

【文薈篇】修道典範

小道親大愿力^(上)

繁玲·文

一項道念的推動，一個宏愿的實現，必須有賴於天人合一有形無形的衆多因緣促成。數十年來四面八方的一貫弟子們，在天恩師德、老前人的大德感召，以及十方諸佛菩薩暗中護法之下，前仆後繼，同心同願共同開創海外內道場，希望能早日完成師尊師母之遺愿－道傳萬國九州，爲衆生帶來光明的願景。

在大家走過韋路藍縷、披荆斬棘的歲月，留下了許多值得紀念回憶的人事物，這些人物與事物，既參與了基礎忠恕道場每一次往前跨進的因緣，也見證了人間化娑婆世界爲蓮花邦的步步歷史之見證，編入基礎忠恕的大藏經，千秋百世。

發心誓志修辦的見證者之一

真正結識這位學長的法緣是起源於菲律賓三寶顏的「至誠道院」，時值民國九十四年一月份。他、賢淑溫雅的妻子、活潑可愛的女兒與筆者，在炎炎夏日的午后，我們一行四人約在仁愛路上的隨緣居分享這位學長心行修道的路程：

後學一路走來，感觸良多，從民國七十四年初求道的發心、民國七十五年參班，甚至連當兵放假時唯一的休閒活動就是去中堂。印象最深刻的是有一次上課，恩師的臉龐突然慢慢地浮現在黑板上，達至一至二分鐘之久；還有在青年班的佛堂，看到了中燈後面整組的匾額，竟然像海盜船一樣左右晃動。

退伍後進入便利商店工作，還從忠恕學院初級部上到中級部一年級，後來因爲全心投入事業，在金錢的追逐中迷失了自己，故而道務也荒廢許久。那時因爲三餐不定時，再加上睡眠嚴重不足，日積月累把身體拖

垮了，那時不知從身體發出的警訊 - 常常拉肚子來察覺，身體其實已經出了大狀況。

民國九十一年七月設立家庭申堂，將此殊勝功德回向給家父，同年十月父親便撒手人寰往生歸空。遇上了親人的生離死別，總是格外令人反思，生不帶來死不帶去，為什麼要這麼的拼事業呢？

「人沒有三分病，不知要修道」，直至一年多前正值壯年之際，檢查發現自己罹患了癌症第二期，才猶如睡夢般驚醒大徹大悟，感嘆，白活了！無端在這娑婆世界浪費寶貴的十年青春歲月。

從醫生判斷、開刀到化療的階段中，一個人在申堂兩次真心跪拜發大愿心……，感恩上天給予後學再次活過來的機會，還能夠了業了願，甚至是可以得到醫生的同意抱著虛弱極至的病體，到國外道場 - 南非、菲律賓領恩學習，還好一路平安，奇怪的是在國外反而身體更好。恩師慈語：「當你發大愿、立大志與佛菩薩心同共鳴時，則一念可超三千，直出生死之途，十方衆生也因你一念的真誠，而攝受在這種鳴響裡，那真是值得慶幸啊！」一心許天，忘卻自己，在他身上領略了那份修子對修行的堅持與堅定。

以前的想法或許是：想要修行嗎？想要回理天嗎？等到想修再修，有空再修，所以才會以凡業爲重。真正遇到「生死事大」，才能領悟到世間的病苦，加深體會天事，修道要認理，只有「修道修心，辦道盡心」爲準則地真修實煉。現在的想法是一定要修，一定要回理天，以聖事爲重。

經過一年多的化療到現在每月的定期追蹤，此時的他認爲這是自己生命中的大劫，許是置之死地而重生，上天借此機緣提醒，世間一切於我如浮雲，千萬不能再虛渡光陰，立功立德是不待人的，沒有第二句話，唯有快馬加鞭將以前沒有做的、來不及做的、做到一半的，盡全心全意地去做該做的事，否則沒有重來的機會。曾子曰：「士不可以不弘毅，任重而道遠。仁以爲己任，不亦重乎，死而後已，不亦遠乎。」

何期有幸，能成爲恩師的徒兒！每一位一貫弟子才能在三曹普渡擔負渡化衆生之重責大任。修道要及時趁早，知行合一，他要用他剩下來不

知會活多久屬於天賜的生命，完全奉獻，與妻女同悲同願來誠心抱守，實心懺悔，實心修煉。

發心誓志修辦的見證者之二

菲律賓與後學有著莫名不解之緣，彷彿冥冥之中早已注定……

道緣成熟時

民國九十三年八月吧，賴點傳師木火回國參加點傳師法會，由當地人看守中堂。據他們說，有兩尊仙佛穿著戰甲出現，既神聖又莊嚴，無論人走到哪，祂們就跟到哪。

民國九十三年九月及十月，因緣成熟，種子落地生根發芽了。在三寶顏一下了飛機，搭坐著當地道親的私人座車，當車子以老牛拖車的速度慢條斯理地緩緩駛入市區，後學就像劉姥姥進大觀園樣好奇不已，東張西望卻瞠目結舌，真是不可思議的因緣，因為七年前的夢境全然浮出，就在後學眼前，是那樣的真實不虛呀！

真的，真的，上天冥冥之中自有安排，無論如何，都是最好的安排，什麼時機、什麼事物、什麼人做，上天早就挑選訂定好了，只是我們不知道而已。

親眼目睹一位七十多歲老人家在海外孤苦無依，舉目無親，拋家捨我，出錢又出力，張羅舖陳開壇前後、辦道前後、開班前後、度人成全前後等等之一切事宜，唯一只能以堅定無比的信心依靠著上天，心中百般不捨心疼；又憶起師尊七年前的叮嚀，所以才敢動念想來此以略盡棉薄之力，發心立志完成上天所交付的使命。

當訪問至此，這讓筆者想起了一位清修的坤道點傳師，她隻身漂洋過海至菲律賓馬尼拉開荒修辦道，由於多年來未達成當初自己所期許的目標，內心十分懺愧難過，無顏面見 皇中、彌勒祖師、師尊師母二老大人、老前人，故終日獨自以淚洗臉。有一次在馬尼拉開法會，其中從台灣來的三才之一與這位點傳師是舊識，他鄉遇故知，話匣子一打開便欲罷不

能，娓娓細訴道盡在海外修辦不為人知的甘苦，時鐘的鐘擺向左向右來回擺盪，滴滴答答不知不覺已過了一個多小時，這位坤道的三才才緩緩對著點傳師說：「時間快來不及了，我要上去開班了。」點傳師一聽之下才恍然大悟，原來師尊不知何時早已臨身三才，默默無語聆聽點傳師的苦楚，點傳師當下懺悔著跪著。原來，祂們連一步都沒有離開過我們，一直在我們身邊陪伴著。見證了有著永生 皇中子連心、師徒如父子的情誼！

天恩師德浩瀚，無邊無際！在成長的未知路上，如何禮謝十方諸佛菩薩的加被，老前人、諸位前人、點傳師及三界眾生的愛護呢？

啓動開壇禮

雖然大部份的物資人力還是要仰賴台灣輸入，不過還好有著當地的壇主及道親們，共襄盛舉，奉獻不遺餘力。不分國界、種族、性別、宗教，只有眾生平等，為上天付出自己的虔誠真心。

其實內心非常擔心自己的身體無法負荷，也無法完成上天所交付的任務，心裡總是忐忑不安驚恐萬分，師尊彷彿用著祂那慈愛的語氣對著我說：「做了，什麼問題都沒有。」

原來一間公共中堂從無到有，事前事後的規劃籌措，大小事務的張羅，是如此的瑣碎繁雜艱鉅不易。密密麻麻的筆記本一再地檢視核對，以防有一丁點的疏失遺漏，否則過失是擔待不起的。怎有顏面晉見皇中、更愧對十方諸佛菩薩的垂眉愛護，法界眾生的殷殷期盼。

普天同慶、萬眾盡歡，無限感動感恩！在 皇中恩典慈愛、彌勒祖師宏慈、師尊師母二老人大德、老前人庇佑之下，終於在民國九十三年十一月開壇 - 「至誠道院」，這個人間心靈的淨土 - 我們的家。誠如袁前人賜名之「至誠道院」，修辦道要有上天可資印可、認同之至誠之心，才能如神。

願三界一切的眾生，時時沐浴在 皇中的春風暖流，永遠脫離六道輪迴的痛苦。

(續下期)